

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов.

Газета основана 3 сентября 1930 г. № 72 (1986) СРЕДА, 5 МАЯ 1982 ГОДА Цена 2 коп.

СЛОВО К АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ

Сегодня—День советской печати. Он широко отмечается в нашей стране не только как праздник армии журналистов, рабселькоров, издателей и полиграфистов, распространителей периодических изданий, но и как большое знаменательное событие всех советских людей, бойцов идеологического фронта.

В нынешнем году День печати совпал с 70-летием боевого органа ЦК нашей партии—газеты «Правда». Это в честь ее десятилетнего юбилея было решено в 1922 году ежегодно отмечать 5 мая как День печати.

—Могучее влияние на всю жизнь страны,—отмечал Л. И. Брежнев,—оказывает печать. Она является надежным каналом повседневной информации населения нашей страны. К услугам читателей издается 8 тысяч газет и свыше пяти тысяч журналов в количестве 380 миллионов экземпляров. Они являются подлинной трибуной партийного и общенародного общественного мнения, орудием социалистического строительства.

Определенный вклад в осуществление задач, намеченных решениями XXVI съезда партии, вносит и отряд гусевских журналистов. В городе и районе читатели с интересом ждут объединенную газету «Ленинское знамя», передачу местной радиотелевизионной станции «Гусь-Хрустальный», им. Дзержинского, им. Х годовщины Октября, производственном объединении «Стекловолокно» и текстильном комбинате раз в неделю выходят многотиражные газеты. На предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях издаются сотни стенных газет, «боевых листов» и «молий». В них из номера в номер содержится призыв поддержать инициаторов соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. В частности, газеты ведут рубрики: «60-летие образования СССР—60 ударных вахт». По инициативе бригады М. Ф. Паскова с хрустального завода, передовых работников текстильного комбината А. Г. Трефиловой, Н. Н. Казанской, М. Ф. Козловой и других в городе началось движение за выполнение к юбилейной дате плана 2,5 лет, а заданий пятилетки за 4 года.

С глубоким пониманием возросших задач печати и стремлением внести достойный вклад в дело коммунистического строительства участвуют в печати старейшие рабселькоры И. Т. Мольков, С. М. Качалкин, В. И. Курдюмов, Л. В. Цветов, Н. В. Раков, А. Г. Любин, И. Ф. Чикваркин. Достойное пополнение рядов народных корреспондентов мы видим в лице Л. Г. Ковалевой (опытный завод), З. С. Михайловой (совхоз «Гусевский»), В. С. Кондрашкина (ЭТУС), В. С. Корниловой (рабсельхозуправление) и многих других. Редакция газеты «Ленинское знамя» получает ежегодно около пяти тысяч писем. За четыре месяца 1982 года их пришло 1300.

Журналисты и рабочие корреспонденты города взяли шефство над ведущими пусковыми стройками города, над сооружением жилья и объектов соцкультбыта.

Приумножить славные традиции зачинателей соревнования, создать в каждом трудовом коллективе обстановку подлинного творческого поиска, самостоятельности и творческой взаимопомощи, высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, нарушителям трудовой дисциплины—первая задача местной прессы, активистов печати.

Особое внимание следует обратить на экономию сырья, материалов и электроэнергии. Надо всем нам хорошо запомнить: по примеру муромцев горюжани дали слово внести в лицевой счет экономии за пятилетку 10,5 миллиона рублей, а в нынешнем году—2,1 миллиона. 7, 5 миллиона рублей—таков должен быть вклад в пятилетку труженников района.

Большие задачи предстоит решить в сельском хозяйстве. Помочь труженникам села получить урожайность зерновых культур не менее 11,8 центнера, картофеля—150, овощей—210 центнеров, увеличить поголовье всех видов скота и птицы, повысить их продуктивность—важнейший долг активистов печати, наших местных газет.

В свете требований XXVI съезда КПСС надо ярко и взволнованно рассказывать о советском образе жизни, глубоко и всесторонне разрабатывать темы, связанные с деятельностью местных Советов, профсоюзных и комсомольских организаций.

День печати стал у нас по традиции и праздником полиграфистов. Поэтому сегодня горячо поздравляем с знаменательной датой труженников Гусь-Хрустальной типографии. Это они в нынешнем году сумели перевести все многотиражные газеты на офсетный способ печати, что позволило резко улучшить качество многотиражек. Коллектив типографии по итогам первого квартала завоевал второе классное место в городском предмайском соревновании.

Пусть же изюзи дня в день растет высокая общественная активность и ответственность работников средств массовой информации и пропаганды, активистов печати. С праздником, дорогие товарищи!

ПРИГЛАШАЕМ НА СОБРАНИЕ

Сегодня, 5 мая, в 14 часов в актовом зале горкома партии состоится торжественное собрание представителей трудящихся горо-

да и района, посвященное 70-летию со дня выхода первого номера газеты «Правда» и Дню советской печати.

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО

Коллектив Иванцевского стеклозавода успешно справился с выполнением плана первого квартала 1982 года. Валовой продукции выработано сверх плана на 80 тысяч рублей, реализовано изделий сверх плана на три тысячи рублей.

Достойный вклад в этот успешный многие смены основных цехов предприятия. В цехе выработки лучшими являются смены № 3, руководимая Т. А. Зуевой, и смена № 4—Л. Н. Ивановой.

Среди бригад особенно отличилась бригада А. И. Голубева, И. И. Рубцова, Н. Н. Маркова, Г. И. Мельникова.

Приготовительный цех также перевыполнил свои задания. Здесь лучшими были: смена № 2—начальник смены Г. П. Мишнева и бригада Л. В. Масловой.

Справился с планом и цех обработки. В этом цехе лучшей сменной была тоже вторая, возглавляемая Р. Н. Кормилициной и бригадиром А. С. Сайдалиевым. Победителями соревнования стали Г. Д. Турчанинова, А. И. Исакова, Е. В. Самаров, А. В. Овчинников.

В цехах подготовительном и обработки коллективы смен работников комплексными бригадами по одному наряду. Это положительно сказалось на результатах работы.

В честь 60-летия образования СССР все коллективы бригад, смен, цехов на нашем заводе взяли повышенные социалистические обязательства.

В. ГОРЬКОВ,
мастер компрессорной.

ГОРЯЧИЕ ДНИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Иван Терентьевич Гушин изредка оглядывается назад за посевным агрегатом тянется засеянная и боронами причесанная, чуткою дымящаяся земля. Семена люпина ложатся в хорошо подготовленную почву одновременно с минеральными удобрениями. Посевы прикапывает Александр Пискунов. На подготовке почвы занят Вячеслав Овечкин.

И. Т. Гушин, зяблевой по выращиванию зерновых, доволен. Полевые работы начали организовано. И дни подошли погожие: нельзя упустить ни одной минуты. Предварительные и праздничные дни механизаторы проводили в поле. Трудился с особым настроем, старался сделать как можно больше. Примером был сам зяблевой. На севе люпина он покты две нормы выработывает. Так 1 мая Иван Терентьевич посеял около 20 гектаров при залании тринадцатый. Все члены его звена брали пример со своего руководителя.

Трудолюбием в эти дни отличается механизатор Евгений Романович Верещагин. Тридцать три года он за рулем трактора. Ветеран труда, наставник. В конце апреля ему исполнилось 50 лет от роду. Свой день рождения Евгений Романович отмечал в поле. Сюда

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1982 году и успешного проведения зимовки скота в период 1982—1983 года».

Текст постановления опубликован в центральных газетах и областной газете «Призыв».

60



На юбилейной вахте

В цехе узорчатого стекла завода им. Дзержинского по-ударному несут юбилейную вахту стекловар Н. М. Баганин, отломщицы Н. А. Обухова и Е. С. Круглова, награжденные Ленинскими медалями, а также машинисты прокатной машины А. В. Елашин и В. П. Козлов. Успехов добился коллектив этой смены,

которой руководит Н. Баганин. Коллектив решил каждую ударную неделю выработать сверх плана 100 квадратных метров стекла. Только за первый квартал выдано дополнительно 3425 кв. метров узорчатого стекла. Смена Баганиной взяла обязательство: завершить годовое задание к 25 декабря.

А. БОГДАНОВА.

КЛУБНИ ЛОЖАТСЯ В ПОЧВУ

Закончив сев ранних зерновых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, земледельцы Долбинского отделения колхоза «Буревестник» начали посадку картофеля.

На этой работе заняты механизаторы С. Я. Павлухин и Г. Е. Соколов. Начав посадку клубней первого мая, они с каждым днем повышают производительность труда, намного перевыполняя производственные задания. Так, 3 мая Сергей Яковлевич Павлухин за световой день уложил клубни в почву на площади 7 гектаров при норме 2,8 гектара. Работы ведутся по хорошо подготовленным площадям, качественными семенами с одновременным

внесением минеральных удобрений. Картофельное поле на этом отделении занимает 140 гектаров. Механизаторы рассчитывают справиться с посадкой клубней не позднее 18 мая. На вечерний день уже есть 25 гектаров посадок. Всего по колхозу на 4 мая посажено картофеля на площади 40 гектаров.

Посадку картофеля ведут также колхозы «Власть Советов», «Рассвет», им. Володарского и некоторые другие хозяйства района.

Г. МОИСЕЕВА,
агроном
райсельхозуправления.



приехали директор совхоза Т. Г. Родичкин, председатель местного сельсовета М. Н. Жарков, заместитель председателя районкома М. Ф. Крюков. Руководители и товарищи по работе юбиляру сказали немало хороших слов, вручили приветственный адрес и ценный подарок. Ободренный Евгений Романович с удвоенной радостью повел свой трактор, культивировал совхозное поле, а в праздничные дни готовил деланки под картофель.

На бороновании многолетних трав и озимых в горячие весенние дни был занят Сергей Пискунов, а в праздничные работал на культивации, готовил почву под яровые зерновые и картофеля, механизатор Иван Козлов закрывал влагу.

Необходимую помощь оказывают земледельцам и шефы—представители промышленных предприятий. Владимир Стенин и Александр Привезенцев с Мезиловского торфопредприятия прокультировали в два следа 150 гектаров. Особенно они старались в праздничные дни. Похвальное трудился и механизаторский отряд рабсельхозимин, возглавляемый Е. В. Крошкиным, 800—1100 тонн — их ежедневный результат по засеянным органкам.

Трудовое соперничество ширится

с каждым днем. Лучших людей отмечают морально и материально. У совхозной конторы флаг трудовой славы вышес в честь зяблевого Ивана Терентьевича Гушина. Обладателем красного вымпела стал механизатор коммунист Геннадий Башкиров. О победителях в соревновании рассказывается в «боевых листках» и «молий».

Значительный объем полевых работ в этом хозяйстве. Около тысячи гектаров посевов озимых культур и многолетних трав требуют подкормки. Почти три гектара еще требуют «витаминов плодородия». Это дело приостановилось из-за отсутствия минеральных удобрений. Продолжается боронование посевов многолетних трав, внесение органики в почву.

Сейчас работы организованы так, чтобы не сегодня—завтра закончить сев ранних яровых зерновых—люпина и гороха, а потом механизированные и людские силы бросить на посадку картофеля.

Решению этой задачи подчинены все организационные и массово-политические мероприятия.

У совхозных механизаторов горячие дни.

В. ДУБРОВ.
На снимке: И. Т. Гушин.

Фото А. Зубанова.



К 70-летию ленинской «Правды»

СЕГОДНЯ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Москва, улица «Правды», 24. Здесь, неподалеку от Ленинградского проспекта, каждый день и каждую ночь готовится к выпуску очередной номер главной газеты нашей страны. О чем пишет сегодня «Правда»? С этого вопроса начинается трудовой день миллионов советских людей.

Сегодня у «Правды» юбилей. Наш народ отмечает его как праздник всей советской печати. За семь десятилетий орган российских социал-демократов, издание которого было начато на скромные средства, собранные петербургскими рабочими, превратился в крупнейшую газету современности. Ее тираж вырос с тех пор в 250 с лишним раз. Если сложить рядом экземпляры одного только номера «Правды», то сплошная бумажная лента протянется от Москвы до Владивостока.

Вся история «Правды» неразрывно связана с историей КПСС. Страницы газеты доносят до следующих поколений советских людей летопись героической борьбы партии за победу Великой Октябрьской революции, за социалистические преобразования в стране, летопись бессмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, летопись строительства коммунизма.

История «Правды» неотделима от дорогого нам всем имени основателя КПСС и Советского государства. На первой странице рядом с заголовком и изображением двух орденов Ленина и ордена Октябрьской Революции начертаны слова: «Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным».

Владимир Ильич в дореволюционную пору и после победы Октября повседневно руководил деятельностью «Правды». С невиданным интересом читались тогда в газете материалы, под которыми стояло его подписи. Это было всегда яркое, динамичное, полное глубокой убежденности вдохновенное слово. Каждая из ленинских статей и сегодня — непревзойденный образец боевой и страстной партийной публицистики. Все, что на страницах «Правды» опубликовано более тысячи написанных Владимиром Ильичем статей, докладов, партийных и государственных документов, ставших составной частью неосенимого идейного богатства ленинской партии.

Нет такого номера газеты, в котором не прозвучал бы голос чи-

тателя. В прошлом году на страницах «Правды» опубликовано почти пять тысяч писем рабочих, колхозников, представителей интеллигенции. По четвергам газета дает целые полосы писем. В другие дни недели печатаются подборки из почты, отклики на самые злободневные темы, размышления корреспондентов, статьи и комментарии, написанные в результате командировок по следам письма.

Перелистаем подшивку текущих номеров «Правды». За полторы недели — более трех десятков критических материалов. Они адресованы министерствам, ведомствам, обкомам, горкомам партии и поименно называют конкретных носителей зла.

За те же полторы недели в газете напечатаны сообщения о том, что после критики в «Правде» названо двадцать пять должностных лиц, шестеро из них сняты с работы, трое исключены из партии. Не менее строг контроль редакция и за неопубликованными письмами.

Коммунистическая партия с большим доверием относится к многотищасному отряду журналистов, высоко ценит их нелегкий труд. Она заинтересована в том, чтобы средства массовой информации и пропаганды были подлинной трибуной партийного и общественно-политического мнения. И наказ XXVI съезда КПСС — всегда проявлять высокую общественную активность и ответственность, руководствуясь ленинскими принципами и традициями партийной журналистики. — служит надежным компасом для коллектива редакции «Правды», для всех работников нашей печати.

...Москва, улица «Правды», 24. Сейчас, когда вы читаете эти строки, в доме по указанному адресу рождается очередной номер «Правды», всгунившей в семейств первый год своей истории.

В ГРИШИН.
Член редколлегии, редактор «Правды» по отделу писем и массовой работы.

ИЗ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА» О СБОРЕ СРЕДСТВ РАБОЧИМИ ГУСЬ ХРУСТАЛЬНОГО НА СОДЕРЖАНИЕ РАБОЧЕЙ ПЕЧАТИ 29 МАРТА 1913 Г.

Мы, группа сознательных рабочих хрустального производства Гусевской фабрики (Владимирской губ.), воодушевленные добрыми примерами товарищей рабочих С-Петербурга и других фабрик, с радостью приносим свою посильную помощь в количестве 28 руб. 1 рубль от товарищей И. К. и 1 рубль от Д. П., итого 30 рублей.

Оную сумму просим распределить в следующем порядке: 5 руб. в фонд газеты «Правда», 10 руб. в фонд нарождающейся московской рабочей газеты, 10 руб. товарищам безработным С-Петербурга.

Приветствуя газету «Правда», которая получила у нас широкое распространение, мы также желаем скорейшего осуществления московской рабочей газеты и приглашаем других товарищей рабочих откликнуться на дело общих рабочих интересов.

Надемся, что нужды наши, ужасные нужды, несправедливость отношений нашей администрации к нам будут ярко освещены на страницах названных газет.

«Правда», № 68 (272),
от 29 марта 1913 г. л. 3.

В РАБОЧЕЕ УТРО

Обложки журнальные броско
С витрин на прохожих глядят.
Замедлив шаг у kiosка,
Спешу я пристроиться в ряд...
Еще типографскою краской
Газетные пахнут листы.

Их ветер, подкравшись
с опаской,

Из рук нарывает унести.

Газеты печатное слово

Я с хлебом ценю наравне.

Все то, что так дорого мне.

Знакомым при встрече киваю,

Газету под мышкой жаваю.

В рабочее утро шагаю,

Все новости мира узнаю.

То — ласкова жизнь,

то — сурова.

Экзамен держу перед ней.

С зарей начинается снова

Кипенье и радости дней.

С. ИКОННИКОВ.

Рассказы об активистах печати

РЕДАКТОР «КРИСТАЛЛА»

Один мой знакомый сетовал, что подошло время выпускать стенограммы, а начальник цеха не одобрил его от работы для выполнения общественного поручения. И мне вспомнился старший мастер цеха кварцевого стекла завода им. Дзержинского А. Д. Бахвалов. В общей сложности Анатолий Дмитриевич связан с выполнением обязанностей члена редколлегии, редактора стенограммы почти три с половиной десятилетия.

1951 год. Идет строительство первого в нашей стране конвейера по выпуску технического стекла. Парторганизация транспортного цеха, который ежедневно принимал и разгружал сотни тонн грузов, предназначенных для важного объекта, предложила редколлегии стенограммы начать выпуск сатирического приложения к газете. А оформлять «Транспортный крокодил» поручили молодому солдату, недавно демобилизованному из армии Бахвалову.

— Готов выполнять поручения, — почти по-военному ответил Анатолий.

В старшей цеховой конторке не было ни одного лишнего стола, где можно расположиться редколлегии. И тогда Анатолий предложил редактору идти домой. В квартире Бахваловых негде было разместиться, ведь кроме него здесь жили родители и три младших брата, сестра.

После смены, разместившись на полу, Анатолий полулежа ловко работал кистью над листом ватмана. Смешные карикатуры на прогульщиков, бракоделов, безответственных товарищей вызвали улыбку даже у людей, угрюмых по характеру. Лаконичные, но едкие заметки заставляли кое-

Работа на единый наряд и многотищасная газета

В текущем пятилетии самое широкое распространение получает развитие бригадной формы организации и стимулирования труда. На комбинате работа по созданию таких бригад началась с апреля 1981 года.

Многотищасная газета «За ударные темпы» сразу же включилась в активную работу по осуществлению бригадной формы организации и оплаты труда на своих страницах.

Как только стало известно о новой форме организации и оплаты труда, был опубликован материал об опыте мастера Ореховского комбината т. Барышевой, из которого читатели подробно узнали о преимуществах этой формы организации труда.

Внимательно следила газета за работой первых четырех бригад, и вскоре на страницах газеты появился материал о бригаде А. Птицына «Как живешь, бригада?», вызвавший большой интерес читателей, ибо не надо было ехать куда-то учиться, бригада работала рядом, в одном цехе.

К концу года число бригад, работающих на единый наряд, выросло до 62 и очень кстати появились материалы, подготовленные начальником отдела подготовки кадров Т. Муратовой «Учиться управлять бригадой». Подробно описаны в газете функции совета производственной бригады. Опубликованы статьи начальника отдела организации труда и заработной платы А. Дубовиков «На бригадную форму», одной из лучших тактик Е. Коновой «На единый наряд».

До каждого работающего через газету были доведены условия социалистического соревнования коллективов бригад, работающих на единый наряд. Газета охотно предоставляет слово самим соревнующимся. Помощник мастера Н. Старов поделился с читателями, как с учетом коэффициента трудового участия распределяет совет бригады премию, а стенограф К. Таратухина вносит в своей статье предложения о том, что к формированию каждой бригады надо подходить особенно тщательно, так как многочисленный состав создает определенные трудности для бригадира.

С подробным анализом работы бригад преддильного производства выступила на страницах многотищасной газеты начальник отдела нормирования И. Киселева. Свою статью она озаглавила «Создавать условия каждой бригаде». Помощник мастера трепального цеха В. Ширяев рассказал на опыте своего коллектива о преимуществах новой формы организации и оплаты труда в статье «Преимущества налицо».

Рубрика «На единый наряд» нашла в газете постоянную прописку.

В настоящее время на комбинате создано 84 бригады с охватом 1586 человек, из них 57 бригад создано в основных производствах и 27 — во вспомогательных цехах. Разработанный график внедрения на одиннадцатую пятилетку по годам, создан совет бригадиров из семнадцати человек, председателем которого является бригадир слесарей-ремонтников Р. Юрков. Преимущество внедрения этой формы нарядов — повысилась производительность труда, улучшилась трудовая дисциплина.

Есть и определенные трудности в организации работы комплексных, сквозных бригад, и обо всем этом пишет многотищасная газета. Это низкий процент освоения технической обоснованных норм членами некоторых бригад, сверхплановые простои оборудования по различным организационным причинам, высокая обрывность на некоторых участках по вине пригодительных цехов.

К концу 1983 года должно быть создано 169 бригад с охватом 2816 человек, т. е. на бригадную форму перейдут все рабочие, подпадающие объединению в бригады. Задача не легкая, и все рабочие корреспонденты нашей многотищасной будут делать все возможное, чтобы стать помощниками в этом большом и важном деле.

Л. СМИРНОВА,
редактор многотищасной
газеты текстильного
комбината
«За ударные темпы».

просьбой поскорее снять сатирический листок.

Однажды к Анатолию Дмитриевичу обратился уважаемый рабочий и поделился своими ображениями по поводу работы двух бригад. Одна прекрасно справляется с планом, из месяца в месяц выходит победителем в соревновании. В другой условия те же, оборудование одинаковое, сырье ничем не отличается по качеству, но бригада хромает во-всю.

Разобравшись во всем, редколлегии «Кристалла» поместила деловую заметку и вскрыла причины неудач отстающей бригады. Шум поднялся, выдвигались «ловушки», почему происходит такое. Сейчас уже забыли о заметке, да и вспоминать ее незачем. Бригады работают прекрасно, дела идут у них на равных.

Анатолий Дмитриевич не один решает вопросы по выпуску «Кристалла». Активное участие в подготовке стенограммы принимают Г. К. Никитин — слесарь, наставник молодежи, художник-оформитель В. Коновалов и другие товарищи, с кем Бахвалов выполняет ответственное поручение партийной организации.

— Пора бы свои обязанности передоверить на другого, молодого человека, — иногда говорит Анатолию Дмитриевичу жена Галина Михайловна, алмазница хрустального завода, проработавшая на этом предприятии 35 лет в одном и том же цехе.

— Кто же, как не мы, ветераны, должны помогать молодым? Не время еще идти в отставку, — добродушно улыбается редактор «Кристалла».

И. ТОЛМАЧЕВ.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ГОРОДАХ

Вязники



Работая по бригадной форме организации и стимулирования труда, коллективы слесарей-сборщиков завода автоотракторной осевителной арматуры приняли и общие обязательства по достойной встрече 60-летия образования СССР. В одной из таких бригад трудятся и Нина Михайловна Заботина (на снимке). На сборке ветофар, светоотражателей, блоков контрольных ламп она ежемесячно перевыполняет задание и обеспечивает высокое качество продукции. Ударнику коммунистического труда заслуженно называют здесь одной из лучших среди работниц этой профессии. Передовая сборщица пользуется в коллективе большим авторитетом.

Фото И. Волкова.

ПОКАЗАТЕЛИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ ГОРОДАМИ ВЯЗНИКИ И ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫМ ЗА I-й КВАРТАЛ

Вязники	Гусь-Хрустальный
102,3	102,7
2	2
1,7	2,2
102,8	102,9
—	3,2
—	3,0
3,0	10,6
4,6	37
7,5	2,7
4,5	6
3,1	0,3
8,7	9,4
4,2	6,9

По бригадному методу

Наш коллектив не первый год работает на единый наряд. Совет бригады у нас определяет, какой вклад внесет каждый в общее дело, а задача у всех одна — выполнение бригадного производственного задания. Естественно, все сборщицы стараются работать так, чтобы никто не отставал, чтобы вовремя прийти на помощь друг другу. Потому в интересах каждого и всей бригады — освоить все операции по сборке.

Крепче стала и трудовая дисциплина в бригаде, выше зарплата. Ускорилось обучение молодых рабочих. Сейчас наравне со старшими товарищами с высокой производительностью трудятся, например, О. Курсакова, Л. Палкина и другие девушки, которые сравнительно недавно пришли в коллектив. В этом немалая заслуга и наших опытных сборщиц-наставниц молодежи. Все это тоже скажется на общих результатах работы бригады, на качестве выпускаемой продукции. При ежедневном перевыполнении бригадного задания мы всей бригадой еще с прошлого года работаем с личным клеймом.

Как говорил на профсоюзном съезде Л. И. Брежнев, хозрасчетной бригаде надо действительно открыть «зеленую улицу». И чем быстрее будет осуществлен переход на новую форму организации труда — во всех коллективах, тем быстрее можно будет решить и проблему кадров.

Т. ФРОЛОВА,
бригадир первой бригады
сборочного цеха ЗАОА.

Гусь-Хрустальный

Годовой — к 7 ноября

В 1968 году я окончил ПТУ № 13 и с тех пор работаю каменщиком. Свой след строителя оставил во всех концах города, есть частица моего труда и в жилых домах на микрорайоне, и на проспекте им. 50-летия Советской власти, и в жилфонде текстильного комбината. Закладывал фундамент первого в городе девятиэтажного дома и возводил стены кварцевого завода. Идешь по городу, видишь плоды своего труда и как-то приятно становится на сердце.

А вот в прошлом году послали меня в Ленинград, посмотреть как работают лучшие строители нашей страны, да и себя показать. Прибыло нас в город Ленина 500 человек, в том числе сто каменщиков. Разместили в Доме молодежи, а с утра мы приходили на стройку больницы. Нашей группе в 25 человек отведи определен-

ный участок. Каждому досталось 12—15 метров по фронту. Две смены мы клали стены, стройматериалами были обеспечены, кран работал бесперебойно. Созданная комиссия следила за качеством и объемом выполненной работы. После практической работы была проверка знаний по теории.

За все это ставили оценки. В общей сложности мы сделали кладку около 700 кубометров. В этом нелегком соперничестве я занял, конечно, не первое место, но и не последнее. По количеству набранных баллов мне было присуждено шестнадцатое место из ста и были вручены памятный значок и сувенир.

Сейчас я работаю в бригаде орденосца В. И. Котова на строительстве детской больницы. Работую звеном. Наш коллектив соревнуется с бригадой каменщиков

из Вязников, которой руководит А. А. Волков.

Бригада, а значит и наше звено, приняли обязательство закончить кладку коробок детской больницы во втором квартале нынешнего года, а годовое задание выполнить к 65-й годовщине Великого Октября. Слово свое мы сдержим. План первого квартала значительно перевыполнили.

Но есть у нас и помехи, которые тормозят достижение высоких темпов строительства. Вот, например, Гусь-Хрустальный завод железобетонных конструкций не в комплекте присылает перекрытия, а Ковровский завод не шлет лестничные марши. Это, конечно, не повышает производительность строителя, а понижает.

Ну, я думаю, что трудности эти преодолимые, и в соревновании мы добьемся новых успехов.

Б. УДАЛОВ,
звеньевой каменщиков,
лауреат премии
имени Ленинского комсомола.

Так завоевывают авторитет

Одним из первых пришел на стройку цеха высококачественных труб завода особо чистого кварцевого стекла молодой рабочий В. Н. Лепилов. В начале своей трудовой деятельности ему пришлось овладевать специальностями строителя, транспортировщика, монтажника. При выполнении монтажных и строительных работ Владимир зарекомендовал себя честным, добросовестным, трудолюбивым и исполнительным человеком. В процессе монтажа оборудования в совершенстве освоил трудную, но почетную профессию кварццелла вильника.

За право произвести первую

плавку в цехе широко развернулось социалистическое соревнование. И его был удостоен кварццелла вильщик В. Н. Лепилов. За 1980 год он стал победителем в трудовом соперничестве и был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Ему присвоили почетное звание «Ударник коммунистического труда». При формировании бригады его назначили бригадиром.

Бригада № 1, возглавляемая Лепиловым, ежемесячно выполняет нормы выработки на 115—120 процентов. А когда встал вопрос о введении в цехе передовой формы оплаты труда, то одна из

первых инициатором являлся бригада В. Н. Лепилова. В настоящее время распределение заработной платы в бригаде производится с применением коэффициента трудового участия.

Большой вклад вносит Владимир в рационализаторскую работу цеха. Им подано 19 рационализаторских предложений, внедрено 9.

По итогам работы за 1981 год бригадир В. Н. Лепилов занесен на заводскую Доску почета.

Н. ХЛОПЦЕВ,
председатель цехового
комитета.
На снимке: В. Н. Лепилов.
Фото В. Толмачева.

РЕЗЕРВЫ В ДЕЛО

Итоги работы коллектива Вязниковского объединения льняных технических тканей за минувший год в целом хорошие. Это говорит о том, что в сверхплановой реализации продукции промышленностью города есть большая доля труда наших текстильщikov. На балансовой комиссии отмечалось также, что производительность у нас выросла на 2,4 процента, выпуск готовой продукции — на 4,7 процента, а численность промышленно-производственного персонала снизилась на 2,3 процента.

Успешно начат и нынешний год пятилетки. Задание первого квартала, например, выполнено на 103,4 процента. Дополнительно к плану реализовано продукции на 1 миллион 650 тысяч рублей. Достижению таких результатов в какой-то мере способствовали работа по почину наших передовых бригад, обязавшихся выполнить пятилетний план к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, стремление трудиться с более высокой эффективностью на каждом производственном участке. Определенный вклад в общее дело внесли творческие работники. Так, из трехсот инженерно-технических работников более одной трети являются активными рационализаторами, 271 строят свою деятельность по творческим планам. Только в результате этого в минувшем году принято к реализации около 350 мероприятий с общим экономическим эффектом в 504,6 тысячи рублей. Личные творческие планы ИТР составляются на основе комплексного плана инженерного обеспечения, роста эффективности производства и качества работы.

В использовании резервов большие задачи стоят и на текущий год. Основные направления: тактично: внедрение новых форм организации труда и управления, совершенствование существующих;

механизация и автоматизация основных и вспомогательных работ; экономия топлива, энергии, материалов и сырья, культура производства, эстетика и другие. В этом плане намечена и подготовка нового ассортимента продукции, что связано с необходимостью продолжить замену льна и хлопка химическими волокнами и джутом. Сейчас уже нужно выработать льняные пряжи с 30—50 процентами лавсана, однако тут есть некоторые причины, которые мешают ускорить это. Тем не менее и в нынешнем году нами переработано более тысячи тонн джута. В настоящее время имеем его 1300 тонн, ожидаем поступление и во втором квартале.

Большее использование химических волокон в уточной пряже пока привело к увеличению слесов в качестве. Значит надо будет подрабатывать форму и плотность початка, организовать оптимальные условия запаривания, исследовать другие пути для увеличения переработки химических волокон.

Предстоит большая работа по механизации и автоматизации трудоемких процессов, использованию манипуляторов в производстве, лучшему использованию новой техники. Не так далеко и время, когда объединение должно будет получить пневмомеханические прялочные машины и бесконтактные ткацкие станки. Их внедрение тоже даст значительный эффект. А для этого по своей работе мы должны относиться именно творчески. Наша цель — добиться роста всех технико-экономических показателей за счет ускоренного освоения этой техники, прогрессивной технологии, модернизации имеющегося оборудования и совершенствования организации труда, широкого использования передового опыта.

Б. БУРНАКИН,
главный инженер объединения.

Первое место — гусевцам

На днях были подведены итоги социалистического соревнования за I кв. 1982 г. между городами Гусь-Хрустальный и Вязники. Трудящиеся города мастеров стекла достаточно, 30 марта, рапортовали о завершении квартального задания по реализации продукции. За три месяца ее реализовано сверх плана на 2,2 миллиона рублей, что значительно выше социалистических обязательств. Производительность труда к соответствующему периоду прошлого года возросла на 3,2 процента при годовых обязательствах — 3 процента. За счет этого прирост продукции составил 97 процентов. Перевыполнены так-

же обязательства по выпуску изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Есть некоторые улучшения в положении дел в строительстве и других вопросах хозяйственной деятельности.

Вязниковцы в свою очередь реализовали сверх задания продукции на 1,7 млн. рублей. Достигли они также положительных результатов и по другим позициям, но в целом лучшие показатели остались у города Гусь-Хрустальный, которому по обоюдному согласию присуждено первое место.





Писателю Виктору Полторацкому — 75 лет

Полторацкий. Уже тогда ивановские, да и другие поэты и писатели по достоинству оценили его незаурядное творчество и первую книгу стихов под названием «Строительный сезон».

Не без гордости автор пишет, что В. В. Полторацкий помог молодому Михаилу Дудину подготовить и выпустить свою первую книгу.

В эти дни наша общественность отмечает 75-летие В. В. Полторацкого. Сколько прожито, сколько пройдено замечательных дорог в годы мирного строительства, Великой Отечественной войны, когда он был военным журналистом газеты «Известия», в послевоенное время. Сколько сделано бесцветных выездов по родной стране, по различным странам мира! Ему, известному журналисту, поэту и писателю, было и есть что рассказать людям.

И он не остался в долгу: написал большое количество талантливых книг, показав себя самобытным прозаиком и поэтом, тонким лириком. В них он верен главной теме своего творчества — воспоминанию России, своей Родины, подмосковной Мещеры, нашего рабочего города со сказочным названием Гусь-Хрустальный.

В нашем городе и сейчас встречаются старожилы, помнящие, что Виктор Васильевич с 14 лет работал слесарем паровозного депо,

потом помощником машиниста. Любопытно, что, вспоминая себя мальчиком, Полторацкий писал: Время с памятью в жмурки Начинает игру. Кто там в кожаной куртке На осеннем ветру? Разбежался стремительно Из-под ног сто дорог, Да уж это не Витя ли, Из депо слесарю?

«В этих строках, как писал журнал «Огонек» за 1967 г., и предугадывание и итог. Полторацкий мечтал о дальних дорогах и прошел их как корреспондент и как воин, как познающий мир и как показывающий этот только что открытый мир другим». «Под небом Родины», «Живопись», «Лето», «В дороге и дома», «Разношьет», «Стружань», «Родные края», «Линия жизни», «Зеленая ветка», «Жизнь Аким Горькова» — вот далеко не полный перечень книг В. В. Полторацкого, написанных в различные годы его интересной жизни.

Мне приходилось встречаться с ним во время проведения областных собраний молодых писателей, неоднократных посещений редакции городской газеты, в другую обстановку. Посещая родной город, где он рос, учился и работал, Виктор Васильевич обязательно приходил в нашу редакцию, рассказывал о новостях, выступал в журналистском клубе с рассказами о своих зарубежных

поездках, о своем мастерстве лириката, а также о знакомых писателях и поэтах. А знает он, конечно, многих.

Приходилось мне побывать и встретиться с Виктором Васильевичем и в редакции газеты «Литература и жизнь», которую он редактировал. В этой газете в свое время были напечатаны очерки гусевских журналистов В. Г. Проникова, П. В. Гиляревского, Н. К. Богданова о преобразованиях в городе и мастерах стекла, стихи автора этих строк.

Отчий край, слава гусевских хрустальщиков, родная природа Мещеры, а главное люди, выросшие на этой былинной земле, — это было и остается главной темой и любовью у нашего прославленного земляка. Каждому гусевскому читателю младшего и старшего поколений известна его небольшая, хорошо иллюстрированная книга «Гнездо Хрустального Гуся».

Связь В. В. Полторацкого с гусевскими журналистами и поэтами продолжается и поныне. Вот одно из его писем, присланных немного ранее: «Дорогие друзья-земляки! Сердечно благодарю Вас за добрую память и за присылку вклада из «Комсомольской искры» (здесь были опубликованы воспоминания о В. В. Полторацком). Летом я живу на даче. Места немного напоминают гусевские: сосняк, березы и небольшая речка

Незнайка... И все-таки тянет на старости лет побывать в Гусе... Заинтриговал меня Ковалев, который развел облещуху. Что нового на хрустальном заводе? Желаю всем здоровья и успехов! Ваш В. Полторацкий». Гусевские литераторы, конечно, тут же откликнулись на его запрос и написали ответное письмо, сообщив подробно все новости.

Несмотря на свои 75 лет, он продолжает писать стихи, публиковать их в столичной периодической печати, издавать новые поэтические сборники. В одном из писем в Гусь-Хрустальный он сообщал, что к юбилею в библиотеке «Огонек» вышла его новая книга стихов «На быстрине». Однотомник стихов выходит в издательстве «Художественная литература».

Сегодня от имени всех гусевцев, членов литературной группы при редакции объединенной газеты «Ленинское знамя» мы горячо, от всей души поздравляем Виктора Васильевича со славным 75-летием и желаем ему новых радостных лет, больших успехов в творчестве. Пусть знает дорогой земляк, ветеран советской литературы, что его примеру следуют новые поэты и прозаики, проживающие и творчески работающие в прославленном городе русских стеклоделов.

А. ВАСИЛЬЕВ.

НЫНЕШНЕЙ зимой прочтала я книгу воспоминаний, очерков об известных советских поэтах и другие публицистические статьи известного поэта, лауреата Государственной премии Михаила Дудина. Прочтала с интересом и не без волнения. В этой новой книге Михаил Дудин с теплотой вспоминает, как в родном Иваново, еще будучи совсем молодым и делающим свои первые шаги в поэзии, он вместе со своим другом являлся на литературные вечера, где неизменно выступал с чтением стихов наш земляк, поэт и журналист, ныне лауреат Государственной премии Виктор Васильевич

Оздоровительный период школьников

Большая роль в оздоровлении подрастающего поколения отводится летнему пионерским лагерям. Такой отдых способствует воспитанию у детей дисциплины, трудолюбия, дружбы, коллективизма и создает наилучшие условия для правильного физического развития и укрепления здоровья.

Для школьников с отклонениями в состоянии здоровья в этом году будут организованы два пионерских лагеря санаторного типа. Один — на базе пионерлагеря завода им. Дзержинского для ребят с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, печени, почек и органов дыхания. Второй — на базе лагеря завода стекловолокна для детей с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата.

В этих санаториях будут организованы кабинеты: физиолечебный и лечебной гимнастики. Выделяются дополнительные средства на питание, приобретение лекарственных трав, минеральной воды. Срок пребывания в лагере 30 дней, с 16—19 июля по 16—19 августа. Для направления и оформления в санаторий пионерский лагерь необходимо уже сейчас обратиться к своему участковому врачу-педиатру.

Государство берет на себя большую часть расходов на содержание детей в лагерях. Очень жаль, что многие родители недооценивают этот метод оздоровления ребят. Рекомендуем вам пользоваться условиями санаторного пионерского лагеря.

Д. ПРОЖИРКО, врач детской поликлиники.

В ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЕ

На очередном заседании литературной группы при редакции объединенной газеты «Ленинское знамя» с обзором творчества местных поэтов выступил Н. Д. Тарлаков из поселка Курловский. Конечно, с отдельными его выводами по оценке тех или иных стихов можно было и не согласиться. Об этом, в частности, говорили Б. И. Казаневич, В. И. Соболев, К. П.

Апанов, Е. В. Шаповалов, И. Жильцов и другие присутствующие на этом заседании. Однако польза от таких обзоров, по моему мнению, несомненна, подобное надо практиковать и дальше, что повышает на уровень качества стихов.

Затем члены литературной группы обсудили новые стихи Ю. Борисова, Н. Тарлакова, К. Апанова.

А. САШИН.

ПРИГЛАШАЕТ САРАТОВСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Гусь-Хрустальный межрайпрокуратура производит подбор кандидатов для поступления на судебную прокурорскую факультет Саратовского юридического института им. Д. И. Курского. На дневное отделение принимаются лица в возрасте до 35 лет, имеющие законченное среднее образование и 2-летний стаж работы.

Примем заявления начинается с 20 июня. К заявлению прилагаются: 1. Документ о среднем образовании (в подлиннике). 2. Характеристика с последнего места работы, выданная партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями, руководителями предприятий, учреждений, организаций, правлениями колхозов. 3. Демобилизованные из Вооруженных Сил СССР представляют характеристики от воинских частей. 4. Четыре

фотокарточки размером 3x4 (снимок без головного убора). 5. Выписку из трудовой книжки, заверенную гербовой печатью и подписью руководителя, а члены колхоза — выписку из трудовой книжки колхозника.

Кроме указанных документов, кандидаты должны иметь рекомендацию на учебу от ГК или РК КПСС (для членов КПСС) или от ГК, РК ВЛКСМ (для комсомольцев).

Со всеми этими документами необходимо зайти в Гусь-Хрустальный межрайпрокуратуру для определения даты явки в облпрокуратуру на собеседование и получение направления на учебу в институт от обкома КПСС или ВЛКСМ.

Документы в институт будут направляться прокуратурой области.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

9 мая — великий праздник Победы. В честь его на предприятиях, в организациях, учреждениях, школах и учебных заведениях города до 8 мая пройдут торжественные собрания.

8—9 мая у монумента Славы с 10 до 18 часов будет стоять почетный караул пионеров и комсомольцев школ № 5 и 10. Жители города возложат к памятнику живые цветы.

9 мая в 11.00 начнется легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинское знамя», во всех микрорайонах города торжественно откроются агитплощадки.

8 мая в 12 часов на площади Свободы состоится городской митинг, по окончании которого будет организовано шествие и возложение венков на братскую могилу к памятнику воинам, отдавшим свои жизни в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Шествие открывает колонна мотоциклистов, духовой оркестр завода особо чистого кварцевого стекла. Первыми идут представители комитета солидарности при горкомздраве, делегация горкома КПСС и горисполкома, медицинских работников, завода особо чистого кварцевого стекла. Далее следует колонна пионеров-барabanчиков, учителей и учащихся школ № 1, 2, 5, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, ГПТУ-13, стекольного техникума, музыкальной школы, оркестр и коллективы хрус-

тального завода, креолинового завода, филиала ГИС, опытного стекольного завода, арматурного завода «Красный Профинтерн», завода «Швеймаш», оркестр и коллективы завода имени Дзержинского, станции космической связи, треста «Стеклострой», ремстройуправления, деревообрабатывающего цеха комбината «Стройдеталь», УПП ВОС, хлебокомбината, типографии, заводов кирпичного и пивобезалкогольного, оркестр и коллективы текстильного комбината, молококомбината, мяскокомбината, автотранспортной, станции Гусь-Хрустальный, районного и эксплуатационно-технического узлов связи, оркестр и коллективы завода стекловолокна, треста столовых, горторга, производственного управления бытового обслуживания, фабрики ремонта и пошива одежды, оркестр и коллектив комбината коммунальных предприятий, финансово-банковские работники, представители радиотелевизионной, завода «Рембытмашприбор», службам госустройств.

Общее руководство шествием и возложением венков на братскую могилу осуществляет горвоенком полковник Г. С. Писненко.

Обеспечение охраны общественного порядка возлагается на начальника городского отдела внутренних дел майора милиции Л. Г. Разумовского.

ОРГКОМИТЕТ.



6 МАЯ. Первая программа. 8.45—Отзовись, горнисты! 9.15—«Весна на Заречной улице». Худ. фильм. 10.45—Концерт. 14.50—Док. фильм. 15.25—Русская речь. 15.55—Концерт. 16.30—Ки-

нопрограмма. Встречи с ГДР. 17.05—Шахматная школа. 17.35—На марше—юные. 18.05—Ленинский университет миллионеров. 18.35—Веселые нотки. 19.05—Содружество. 19.35—«Освобождение». Фильм 4-й. 21.35—Концерт Р. Паулса. 23.00—Сегодня в мире.

Вторая программа. 18.15—Док. фильм. 18.45—Хоккей. «Динамо» (Москва) — Торнедо. 21.35—«Вальс». Худ. фильм.

7 МАЯ. Первая программа. 8.45—Док. фильм. 9.20—«Вальс». Худ. фильм. 10.20—Концерт. 14.50

—Док. фильм. 15.15—Повторение предыдущего. 15.45—Москва и москвичи. 16.15—Концерт. 16.55—Чудеса без чудес. 17.25—Адреса молодых. 18.25—Мультифильм. 19.00—Хоккей. «Спартак» — ЦСКА. 21.35—Концерт. 23.05—Сегодня в мире.

Вторая программа. 18.30—Концерт. 19.00—Док. фильм. 20.15—Концерт. 21.35—«Любить человека». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

Хрустальному заводу на постоянную работу требуются: слесари по ремонту холодильных установок, слесари по ремонту газовых коммуникаций, кладовщики, заведующая складом сырьевых материалов, подсобные рабочие и свиарка в подсобное хозяйство. (Желающим поехать работать в подсобное хозяйство предоставляется — жилая площадь в дер. Старое Опкино). Няня в детском учреждении, слесари-ремонтники, каменщики, маляры, штукатуры, плотники, каменщики (печники), дежурные у печи.

За справками обращаться в отдел кадров завода или в отдел трудоустройства при горисполкоме.

Продается корова 6-м телком. Обращаться: 8-ка хрустальщиков, ул. Набережная, 68.

Продается машина ВАЗ-2102. Обращаться: ул. Кольцевая, 5, тел. 29-45.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Красноярске на квартиру в г. Гусь-Хрустальном. Обращаться: ул. Сакко, д. 49.

Меняю 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в центре города Ош Киргизской ССР на равноценную в Гусь-Хрустальном. Обращаться: ул. Менделеева, д. 21, кв. 33.

Продается мотоцикл «Урал» М-62. Обращаться: ул. Муравьева-Апостола, д. 25а, кв. 44.



КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
5—6 мая новый цветной югославский художественный фильм ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ (2 серии). Дети до 16 лет не допускаются.
Сеансы: 11, 14, 17, 20 часов.

На детском сеансе в 9 часов 6 мая художественный фильм ЧЕРТЕНОК.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА
5—6 мая художественный фильм САМОВАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ (2 серии).
Сеансы: 15, 18, 21 час.
КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО
5 мая художественный фильм ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ.
Сеансы: 17.30, 19.10, 21 час.

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16, зам. редактора 39-32, ответствен. секретаря 38-67, отделов: промышленного 28-40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-55, писем 28-43.

Гусь-Хрустальный типография Владимирского управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли
Адрес: ул. Калинина, 18. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист.

Ж. 10975

Заказ 2013